

宁夏日报报业集团出版

国内统一连续出版物号:CN 64-0001 第23794期



我国创新提质培育外贸新动能

前7个月货物贸易进出口总值同比增长6.2%

据新华社北京8月10日电 外贸,拉动经济的"三驾马 车"之一,也是观察开放活力的"晴雨表"。前7个月,中国货 物贸易进出口总值同比增长6.2%,月度增速连续4个月保持 在5%以上。

出台外贸稳规模优结构政策措施,聚焦外贸规模稳定和 创新发展;坚定实施扩大内需战略,进一步挖掘国内消费潜 力;加大财政金融支持力度,实施一系列减税降费政策;进一 步发挥出口信用保险作用,防风险、补损失、促融资、拓市 场……一系列政策"组合拳",助推企业调产业结构、稳传统 市场、拓新兴市场。

前7个月,中国有进出口实绩的外贸经营主体达60.9万 家,同比增加8.8%。其中,民营企业占比超八成,数量增加

10%, 合计进出口同比增长10.9%。商务部对1.6万家重点外 贸外资企业调查显示,超七成企业预计全年出口有所增长。

从国际市场看,前7个月,中国对欧盟、美国、韩国、日本 合计进出口同比增长2.2%;对东盟、中亚、拉美、非洲合计进 出口同比增长9.8%,占比较去年同期提升1个百分点;对共 建"一带一路"国家和《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP) 其他成员国进出口同比分别增长7.1%和5.7%。从国内区域 看,前7个月,东部、中西部、东北地区充分发挥各自区位特点 和产业优势,进出口同比分别增长7.1%、2.5%、2.1%。

"我国具有超大规模的市场,需求种类丰富多样,市场潜 力快速释放,将继续为进口提供支撑,同时也将更多、更广地 惠及全球。"海关总署副署长王令浚说。

学习贯彻党的二十届三中全会精神。

李邑飞在自治区党委党校(行政学院)调研并主持召开座谈会

坚守党校初心努力为党育才为党献策 守正创新推动高质量办学走在前列

邑飞到自治区党委党校(行政学院)调研并主持召开座谈会, 强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记关于 党校工作的重要论述、考察宁夏重要讲话精神,坚持党对党校工 作的全面领导,坚守为党育才、为党献策的党校初心,围绕中 心、服务大局,深化改革、守正创新,在理论与实践的结合中传 承红色基因、加强政治建设,推动高质量办学走在前列,为加 快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章作出新

李邑飞先后到文体中心、宿舍楼、图书馆、综合楼,详细了 解课程设置、教学科研、人才培养、管理服务等情况,对自治区 党委党校(行政学院)工作给予肯定。他说,近年来,自治区党 委党校在实践中不断创新发展,办学治校有特色、有亮点,希 望大家主动适应新形势新任务新要求, 夯实根基、提高标准、 守牢阵地,把党校打造成为党员干部筑牢忠诚信仰、提升能力 素质的"红色加油站"。

8月7日晚,银川市西夏区怀远夜市非常热闹,80家企业 火热"出摊",他们卖的啥?一看,不是烧烤,而是2183个就业 岗位。结果,就业岗位"香"过烧烤,一时吸引众多高校毕业生

原来,这是自治区人力资源和社会保障厅、自治区文化和 旅游厅联合打造的2024年宁夏高校毕业生等青年就业服务攻 坚行动暨人才夜市西夏区专场招聘会。

"这是我区全方位力促高校毕业生等重点群体高质量充 分就业推出的又一项特色主题公共就业服务,将夜间经济和 求职对接深度融合,兼顾年轻人、上班族等各类群体生活习 惯和求职特点,量身打造'逛吃+求职'的人才夜市。"自治 区人力资源和社会保障厅相关负责人说。

工作体制机制、加强党员干部教育培训、解决办学实际困难问 题,与党校班子成员、教师代表深入交流。他指出,党校工作 是党的事业的重要组成部分,党校是培育党员领导干部的主 要渠道。要提高政治站位,一体深学细悟笃行党的二十届三中 全会和习近平总书记关于党校工作的重要论述、考察宁夏重 要讲话精神,坚持正确办学方向,在中国式现代化宁夏实践中 定位定向,践行党校初心,勇担党校使命,以改革创新精神深 化党的创新理论研究阐释、健全党员干部教育培训体系、推进 教研咨一体化,奋力推动新时代党校事业高质量发展。

李邑飞强调,要坚持党校姓党、从严治校,筑牢立校办学 之本。把牢思想政治建设这个根本,加强马克思主义理论研 究阐释,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝 心铸魂,贯通学习领悟、重点研究阐释习近平总书记考察宁夏 重要讲话精神,有组织有计划开展教育培训,把蕴含其中的道理 学理哲理、立场观点方法和习近平总书记对宁夏的深情大爱、工 化党性修养,树立正确权力观、政绩观、事业观,赓续红色血脉、永 葆政治本色,以攻坚克难的精气神投身改革发展实践,以铁一般 的意志共同团结奋斗。要坚持围绕中心、服务大局,推动高质量 办学走在前列,按照系统观念、问题导向、守正创新要求,找准党 校工作与美丽新宁夏建设的结合点,围绕建设先行区、创建示范 区和新质生产力、特色优势产业、资源要素优化配置、促进各民族 共同富裕、防范化解风险等重大课题,着眼体系化研究、系统 性解决现实问题,与国家部委、科研院所、部门市县等探索建 立联合研究、案例教学机制,不断提升教育培训、咨政建言能 力水平。要坚持和加强党对党校工作的全面领导,党性党风 党纪一起抓,进一步加强班子建设,严明组织纪律,严格学 员管理,深化理论阵地、教学科研、人才队伍等方面改革创新, 落实领导干部到党校讲课制度,加强党校人财物保障,奋力开 创党校工作发展新局面。

自治区领导雷东生、李东旭参加。

80家企业到西夏区怀远夜市"出摊",卖的啥

招聘会恰逢其时,为我们提供了寻找心仪岗位的机会和全面的就 业指导,使我们明晰了就业目标。"刚毕业的大学生丁浩说。

"这场招聘会形式新颖,烟火气很足。"宁夏新澳羊绒有限 公司招聘负责人带着纺纱工、产品开发员等4个工种的就业岗 位"出摊"人才夜市,"我们提供的月薪资待遇最高8500元,吸 引了很多求职者"。

招聘会采取"线上+线下"方式同步进行,人社部门工作人 员化身主播,通过宁夏人力资源开发服务中心抖音号、宁夏 12333抖音号、宁夏日报微信视频号、西夏区就业创业服务中心 抖音号等新媒体平台,对现场招聘的企业和岗位进行同步直 播。当晚,共有1060名求职者填写了求职意向书,初步达 成就业意向519人。

7月以来,我区各地实招频出,将招聘场景与夜生活场景相 融合,人才夜市火爆出圈,让年轻人像逛夜市一样找工作,接地 气、聚人气,既为城市夜经济带来新流量,又实现了求职招聘与夜 间经济的有机融合,搭建起人才与城市"双向奔赴"的桥梁。

8月10日,在巴黎奥运会艺术体 操项目集体全能决赛中,中国队获得 冠军。





8月10日,在男子举重102公 斤级比赛中,中国选手刘焕华夺得 冠军。



↑ 8月 10日,在乒 乓球女团决 赛中,中国队 战胜日本队。

在跳水项目男 子10米跳台决 赛中,中国选手 曹缘夺冠。

均新华社发

←8月10日,

宁夏田径运动员首次亮相奥运会赛场

何杰以2小时22分31秒的成绩顺利完赛

本报讯(记者 王刚)北京时间8月10日14时,代表中国 队出战巴黎奥运会男子马拉松项目的何杰、杨绍辉、吴向东 站上马拉松比赛起跑线,其中,何杰是本届奥运会唯一一名宁 夏籍参赛选手,也是宁夏历史上首位参加奥运会田径项目的 运动员。

比赛发枪后,肯尼亚、埃塞俄比亚、玻利维亚、加拿大、 蒙古选手交替领跑,何杰紧随其后,处于第一梯队。到达5 公里计时点时,杨绍辉一路领跑,此时何杰出现掉速。比赛 进入到14.5公里至17.9公里时,其间的3.4公里进入爬升阶 段。由于此前跟跑第一梯队,何杰体力消耗太大,在16公里 处逐渐被其他运动员反超。半程结束后,何杰用时1小时 07分15秒。通过35公里时,何杰用时1小时57分12秒。 最终,何杰以2小时22分31秒的成绩获得第67名,顺利完

比赛结束后,记者电话连线何杰。他说:"感谢父老乡亲 和广大网友长期以来的支持。这次代表中国队参加巴黎奥 运会,站上起跑线的那一刻,我觉得是最幸运的运动员。 虽然最终成绩和一些世界名将相比还有很大差距,但我 和队友都拼尽了全力,让世界各国运动员看到了中国田径 队永不服输的体育精神。回到家乡后,我将继续刻苦训 练,带着父老乡亲的支持和祝福,在各类比赛中努力实现 自己的梦想。"

何杰出现为宁夏体育运动训练管理中心马拉松项目 运动员。近年来,他凭借出色的竞技状态和优异的成绩, 进入国内男子马拉松项目第一梯队。在2023年3月19 日举办的无锡马拉松比赛中,何杰以2小时07分30秒的 个人最好成绩获得亚军,打破全国纪录。2023年10月5 日,杭州亚运会上,何杰以2小时13分02秒的成绩为中 国队夺金,这是中国选手在亚运会历史上获得的首枚男 子马拉松金牌。2024年3月24日,何杰参加无锡马拉松 赛,以2小时06分57秒的比赛成绩获得冠军,再次刷新全 国纪录,锁定巴黎奥运会参赛资格。

家

业 🔨

记者

祥

实习生

"大手笔啊!"8月10日,站 在张骞葡萄郡(银谷世界碳汇 葡萄园)项目基地广场上,参观 的专家发出由衷惊叹。

当日,作为第四届中国(宁 夏)国际葡萄酒文化旅游博览会 系列活动之一,国家葡萄酒产业 体系专家宁夏行活动启动。来 自全国12所高校、35个科研院 所的百余名行业专家共同前 往志辉源石酒庄、张骞葡萄 郡参观体验,深入了解贺兰山 东麓葡萄酒产业发展情况。

专家对贺兰山东麓葡萄酒 的青睐由来已久。早在上世纪 80年代,就有我国老一代葡萄 种植和酿酒的泰斗级人物贺普 超在考察宁夏的风土条件后 说:"贺兰山东麓是葡萄酒的未 来之乡。"葡萄酒学专家李华也 提出"贺兰山东麓适宜生产优 质高品质的葡萄酒"的论断。

2011年4月, Decanter世 界葡萄酒大赛在英国伦敦举 行,贺兰晴雪酒庄的"加贝兰 2009"从参赛的众多款酒中脱 颖而出,一举夺魁,这是中国 葡萄酒首次在该赛事上取得 的最高荣誉。推开走向世界的 大门,国外的专家纷至沓来。 2015年,宁夏贺兰山东麓被世 界葡萄酒大师丽兹·塔驰编入 《全球葡萄酒旅游最佳应用》一 书,作为美国大学葡萄酒教材。

"这里的葡萄酒有自己的 灵魂,只有热爱才能生产出这 么好的葡萄酒。""宁夏葡萄酒

已站在了世界葡萄酒的顶端。""宁夏葡萄酒终将成为 世界葡萄酒版图上一个闪亮的坐标。"……前3届中国 (宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会上,宁夏的美酒收 获与会专家的无数赞誉,彰显出宁夏葡萄酒的非凡实 力和无限潜力。

"我走遍葡萄酒所有产区,每到一个地方,都有消 费者问我哪里能喝到宁夏的酒。我和他们一样,对宁 夏特有的品种、独特的冬季埋藤生产技术颇感兴趣。"去 年,澳大利亚富邑集团首席执行官蒂姆·福特在宁夏考察 时,言语中饱含对宁夏葡萄酒的赞誉和肯定,也坚定了他 与宁夏合作、让贺兰山东麓葡萄酒叫响全世界的信心。

40年勠力奋斗,宁夏贺兰山东麓葡萄酒成为一张 享誉世界的"紫色名片",备受国内外行业专家关注。

在宁夏志辉源石酒庄,老庄主袁辉向参加活动的 专家们深情讲述生态保护、产业振兴、共同致富的故 事。20年来,一家三代在沟壑纵横、荒芜衰败的废弃 采矿区修复生态植被,让这里变身为一座集生态旅游、 运动休闲和葡萄酒文化体验于一体的绿色主题公园, 用实际行动践行了"人不负青山,青山定不负人"的铮

会"说话"的明信片

本报记者 陈瑶 左鸣远 文/图

你见过会"说话"的明信片吗? 8月9日,第四届中 国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会展览展示展会 上,一对外国友人在宁夏邮政主题邮局体验有声明信 片的制作过程,留下独特的宁夏记忆。

记者在现场看到,只需用手机扫描二维码,录制一 段想说的话,将录音上传,同时选择心仪的照片,选好 风格多样的边框,有声明信片就初具雏形。将明信片 放在纪念印章下,轻轻按下,具有宁夏特色的印章随即 跃然纸上,一张个性化专属有声明信片随即完成。扫 描明信片上的二维码,就可以让此次观展的回忆变得 有声有色。

在有声明信片打印机旁,从博物馆"借"来的绿 色邮筒等场景设置,吸引了不少观众拍照打卡。"在 打卡墙前拍照,将照片做成有声明信片,盖上具有宁 夏特色的印章,再将明信片与宁夏葡萄酒一起寄给亲 朋好友,很有纪念意义。"一位来自深圳的参展商说。

"我们设置主题邮局,现场提供葡萄酒专业收寄 服务和场景拍照、集章打卡等特色服务,让大家在一 瓶瓶葡萄酒、一枚枚印章、一份份文创中见证与宁夏的 相遇。"宁夏邮政主题邮局相关负责人马倩楠说。



8月9日,参会嘉宾现场体验宁夏邮政主题邮局个 性化明信片打印。

相关报道见二版

● 总值班编委 杨学农 刘建华 本版首席编辑 李刚 房名名 版式设计 马小平●

"每年8月至9月是应届毕业生求职的关键时期,人才夜市 庄严在银川市调研志愿服务工作时强调 推动志愿服务体系建设 为美丽新宁夏建设汇聚智慧力量

本报讯(记者 何何江)8月10日,目治区党委副书记 庄严到银川市调研志愿服务工作,强调要深入学习贯彻党的 二十届三中全会和习近平总书记关于志愿服务的重要论述 精神,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,推动志愿 服务体系建设,打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治 理共同体,为美丽新宁夏建设汇聚智慧力量。

银川市科技志愿服务队累计开展活动近200次,受益人 数近4万人。庄严走进活动阵地,详细了解队伍建设及科普 活动开展情况。他指出,科技志愿服务在提升全民科学素 质、推动科技成果转化等方面具有重要作用。要围绕经济发 展和民生需求,充分发挥专业优势,强化组织性和专业性,不 断提升科技志愿服务水平。

在永宁县建设社区,庄严实地查看社区特色志愿服务活 动开展情况,与基层党员干部座谈交流并宣讲党的二十届三中 全会精神。他强调,志愿服务是新时代党引导动员人民群 众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实 践。要坚持党建引领,落实在职党员到社区报到为群众服 务的要求,把党员所长和群众所需结合起来,让党旗在志 愿服务一线高高飘扬。要以改革创新精神推进志愿服务 动员、供给、队伍组织、阵地、文化、支持保障体系建设,提升 志愿服务能力和服务质效。要探索志愿服务有机嵌入社 会治理的路径模式,切实提高社会治理效能。要加大志愿 服务品牌创建力度,聚焦自治区发展战略,引导志愿者担当 作为,让更多志愿服务品牌争相涌现、熠熠生辉,为全区高质 量发展贡献智慧和力量。

铸牢共同体 中华一家亲

马铃薯绽放团结致富花

本报记者 常宽 实习生 王雷马国军

"我种了5棚早熟马铃薯,一斤卖5元钱,一年光种马铃 薯就能收入5万多元。"8月9日,西吉县马莲乡马莲村村民苏 发强向"铸牢共同体 中华一家亲"主题宣传第二批集中采访

活动媒体团介绍。 "糯糯的,很好吃,有股奶香味。"品尝了不加任何佐料的 西吉马铃薯,中国文化报记者王添艺赞不绝口。

马莲乡共有15个村民委员会、5396户21885人,其中少 数民族占总人口的82%。2022年,该乡马莲村成立经济合作 社,合作社中300多户的三分之二是少数民族。

近年来,马莲乡以铸牢中华民族共同体意识为主线,探 索"民族团结进步+产业发展"新模式。该乡高标准建设年产 量35万公斤马莲早熟马铃薯种植基地,早熟马铃薯品质优、 口感好,远销西安、成都等城市。通过"订单生产、基地共建、 互利共赢"的联农带农机制,带动合作社和农户共同发展蔬 菜产业。截至目前,该乡选育引进各类蔬菜优良品种200多 个,良种覆盖率100%,新技术普及率达95%。(下转第二版)